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> sum(s.pointl) / length(s.pointl)

gboooboobodbd s.peint2 000000000
>

oO0oO0ooO0o0oooboO0o0ooob0O0O mean() OOOOOOOOODOOOOODOOO
goooooOOoOOOOOOOO0OO00O00000O0000OoUO0OoOoooooo
O00D00000oboO0000d mean() OUOODODOOODO s.pointl, s.point?2

goooooooooo
> mean(s.point1)(J)
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oboooooboooooboobooooobooooboobooboooooon
gboooooboomooooobooooooooooooboooobobobooo

s.point20 0100 0000000000000O0000O0O000O00O0O0O00OOOCDOOO

oooooooooooo
> 52 «— c(s.point2, 100)(J)
>

gbooooboooobobooobooboooobooooboooooon
gbooooboobooobooboobobooobooooooboobooooon
goooooooooboobooboboooobobooooDoboooooooo
gboobooboobooboobooboobooobooboooboobooooobooon
oboooooboboobooooobooboboobooboooooboobooooon
gbobooooooooooboooooo

gbboooobogoodoobooooboooboobmuooooobooogo
gbobooobooooboooboooboboooboobooboomoboooobooDbo
obooooboooooboobobooboooooboooooboobooooobooon
go00oooOobooo0o000ooooiooo0dobbUmediand00O0O0O0O
gbooboobooooooboboo 2000000000000

0000 median() 000000000000
> median(s.point1)(J]

s.point2 O0s.point2 0 100 00000000000 O0O0O0DOOOOO0ODOO

goboooobooboo
>

sum(x) oooobooboob xgboogbooooooooaoo
mean (x) oboooobooob xgbooooooo

median (x) gboooboobog x0obooboooobod
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gbooobobooobooboooooboobooonoo

1.8.1 0OO0OOOO0O0ObDoOoOOogd
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goooboobooooooogooooooooooboobpooboobbooooo
gbooboobooboboobobooooooboobooboobooboono
oooboooooooooooOoOobboDboDbOObOODODbOODODDODODODObalance()

000000000 o00oo0oooo0ooooooooooooooooo
> balance(s.point1)(J)]
gboooboboboboobooboboobobboobO0o0bO s.point1 OO

bobooooooboboobooobooboobobooooboooobon
obooobobooooobooboobobooonod
goooooooobooobooooooooobooobobooooobobooboonoo
gbobooboobogbdooobodbobooboooogbooboooobooogon
gbooobooooboooobobooobobouobobooooobooogon
oboooboooobooooobOoboooboooooooboooooboooon
obooobooooooboooo
goooboooooobooooDoboboobooboooobooboooboooo
gbobooboooobooooboboboobooboooboobooooboooogon
oooobooobooboo1gbooboooboooobooobobooooon
ooooooboooboooboobo110booobooobooboboooboobooooOoon
gooooag
gbooboobooboboooooboobooboooobooooboooo
oboooooooooboboboooobooooboboooooboooog
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s.point2 O Os.point2 0 100 0000000000000 O0O0O0OO0O0OO0
0000Dbalance() 00000000 xlin=c(0,100) 00000000000

gboooobooon
SomeareR > | > par (mfrow=c(2,1))(J)
>

>

1.8.2 J0OO0OOOOOO0OLOOOOOOObOOO

goboooobooooboboooooboobooboooobobooooboon
gobgobooboooboobooboobobooboobooobobbobo
gboboobooboooobobooobooboooboobooboooon

oooooooooooooooooboboooboooooooooooooooooo

e NUUOOODLOOLOODLOODLOODLDOOnDO

o JOUODOOOODDLOOODOOUODLDbLOODDOLOODLbOODLDbDOO
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oon !

0000000000000 000000000000000000000000

goooooooooooooooobooooobboobooooooooooooo

balance(x, xlim=c(m,n))f Oo00ooO00000 xO000O000000
000000000x1im=c(m,n) OO0O00O0O0O0O0OOOO0OOOOO
nJO0000 nO0O0GQ0Q0QOQg

O +00000000000000O0O0O0OOOOOCOCOO0ODO ROOOOO
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o000 100b00bo00bo0ooooboobooooooooooooo
oboooboooobooboboooobooboobooooboooo—o0ooo
booo—-oboooboobooooogboooooo

1.91 0000000000

U000Os.point1 O s.point2 00000000 O0OOOOOO0OO0OOOO
goooboooboobgooboboboobooobooobooobon
SomeureR o | > par (mfrow=c(2,1))(J)
> hist(s.pointl, xlim=c(0,100))
> hist(s.point2, xlim=c(0,100))(J)

s.pointl s.point2

ooooooo

ugbooogogd

ooo

obooobooooboooobobooboooobooboooooboooon
obooooOoboooooboooooobOoboooooboooooobooobooooon
googodooooogoon
gbooobooooboboooboobobooobooboooobooooboooo
Oo00DOD0o000000bO00DOoO00o0b00D0O00 minO,max() OOODO

0oooooo
Setinén > | > min(s.point1)(J]

> max(s.point1)(J)

ugobboobobgoobbboobboobbooobbooobboobobog
gboooboobooooboboooogboooon
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00000000000000000D0000o0nn  ° R
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0000000000 N )

0000 cumcurve() 000 OOOOOOOOOOOO7]

Spration > | > cumcurve(s.point1) oo
45 50 55 60 65 70 75

0000000000000 00C0000000000N00N0N0N0noonO
gbooooboooboonboo iDDDDDDDDDDDD EDDDDDDDDD
gboooboooooobooobog 200000 100000bOoooob 3oo0ao
oboooooomo20000000000000000O00DOOOOOOODOAO

01| 010000003000000000000000000000000000
oooooooooooo

Eﬂa 0000000000000 000000000000000000000000
0oooo

gboooooobooboooobooooboboooobobooboobobooon
gbooooboooobooboobdooooboooooboobooooobooon
oboooooooooooboooooobooboobon

min(x) max(x) JoodooooODo0 xOoooooooooooo
cumcurve(x, xlim=c(m,n))f 0000000000 xOo000ooooo

O000xlim=c(m,n) 000000000000 mOOOO nO0OO0O
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Joboooboogobooood

oobooobooooooobooooooobooooooobboooobooooooo
gbooooobobooooobooooooooooooboboboooboOoboooo

gooo

COMPUTER 1 |

OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

0000000oooooooo0oooooooooDooOooo00ooooooo
0000oDo0oo0o0oDod0oooooooooooooooooooooooogoon
oooooooooooo

gooooooooODoODOOO0O000000O000ooooooooooooooo
0000000000000 o0oooDo0oooooooooDoooooDooon
00000000000000000000O0Obox-and-whisker plotsC] 0000 0O

OO0 voxplot() DOOODOODOODOOODOO
> boxplot (s.point1)(J]

0000000000 0000000 horizontal=TRUEO OO OOOOOOO
00000000 TRUEDDOOOOMOOOOO0O0ODOOOOOOnDOylim
ooooooOoooooon
> boxplot(s.pointl, ylim=c(40,80), horizontal=TRUE)

000000 oDO0o00ooooOooOooooOoo

gooocooood ooo gooooooooo
gilogobooood Oo3uoouobood
goooooocooo goooooocooo
gooobbobboooooobbbboooooobbbobboobbooooo-

gooooooooooon
> par(mfrow=c(3,1))

> hist(s.pointl, xlim=c (40, 80))
> boxplot(s.point1, ylim=c(40,80), horizontal=TRUE)(J)

> cumcurve (s.point1, xlim=c(40,80))(J)
gooooOoOoOoOOOOOOOOOO0OO0O0OOO0O0OOOoOoOoOoOoOoOoOooOod

oboooboooooboooooobooboooboobooooobooooobooooon
gooobooboooobooboooobooooooo
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0 1| s.point200000000000000000000
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>
> I
OO0Os.pointt O s.point2 0000000 OO I

gbooooboooboooooboooboooobooon
gbobooobooooooooboboobooooobobooo

Histgram of s.pointl

ogoooo
squewree | > par (merow=c(2,1))(J) - H] ,,,,,, |
> cumcurve(s.pointl, Xlim=c(0,80))

> cumcurve (s.point2, xlim=c(0,80))J] o above
ggoogbogobbopboopoboooboogg © B e m e

0000000000000000000000000
000000000 00000oo0o N o
0000000000000 0bexplot() 0000 . e d
000000000000 O000D0DNOnooooo |

ooooooooooogooooogoooogg BE
> par (mfrow=c(1, 1)). e

> boxplot(s.pointl, s.point2)(J)
0000000000 s.point1 0OOO0OOOOOODDOOO10000 O[I[II:I

gbooboobobobooboobogbooooooooooboobooooooon

0ooooooooo
|> boxplot (s.pointl, c(s.pointl, 100, 0))(J)
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1.11.1

0d

obooboooooboobooooobbooooboooobooobooboooo
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s.point3 000000000000 O0O0OCOOOO
O000Os.point1 OOOOO0O0O0OO0O0O0OO0OOOO

goooooooooooDO

> boxplot(s.pointl, s.point3)(J)
gooooooobooOoOoOOOOOOOOOOOO
> par(mfrow=c(2,1))(J)

> hist(s.point1)(J)

> hist(s.point3)(J)
cumcurve() DO OO0OO00DODOOOODOOO
> cumcurve (s.point1)(J)

> cumcurve (s.point3)()
oo000o0oooooOooooooooooooooo

gbooboooooooogooooboboooooog
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ooooooooooooboooooboooboooo
D0000000Odeviationd OO ODOOO0O0DO0OO0O
gobooooboooobooobbooooboooobooono
oboooooooboooooNOD0OODbOobOO 2,00

Frequency
L L L I

0 5 10 15 20

20

Frequency

0 5 10

Histogram of s.point1

==ninln

r T T T T T T 1
40 45 50 5 60 65 70 75

Histogram of s.point3

L]

r T T T T T T 1
4 45 50 55 60 65 70 75

50

0 10 30
T T B N

o°°§°g

T t T
45 50 55 60 65 70 75

Yy
30
T T R B R

0 10

E 6

og ---

45 50 55 60 65 70 75

€1

b zOobOOOODOOOD z,—200000000000000D000DOO0

30

—NOTE —



gobooooooboodzoeo03 000O0n

0000D00(x —3)+---+(zy—2) 000000000000

gboooobooooboooobOoooooboooboooboobooooobooon
gboooobooboobobooooboboobo 2000

N _ £l
1 )2 ... _7)2
Pt S BB )
N—liz1 N -1
00o000D0DbDO0Oo0o0O0on0O0bOoO0n0DOnOsampled variance[] 10000

-—

-~

— >
|

il
T1 To | X3 T4 €Tl To ! T3 T4

0000000000 NOOOOOODOOOO N-100000000000
0000O00001,3,50002,2,2,2,3,4,4,4,400000000000

gbob200000000000000000000DOO0O000O0DO0O00ODO0O0O0O cm
gboobooooooooobooboo 200000000000000000OO
00000000 em?000000000000000000O0O0000 s200
00 s0000000DODOO000DDOOO0OMO samplel] standard deviation[d
gooo

*IN-100000 NOOOOODOOOOOOOOOD0OO0000000000000000000
goooooooooo0o0oooooooOoobobooooooooDoobo

—NOTE —

31



1.12 0O00O00ooobooobooood

obooboooooboobooooobbooooboooobooobooboooo
oboooboboooooobooooboooooobobonno

1.12.1 0000000

21 o o (21— 224+ (zy —7)?
’ 2olFTd NIl

N-14

000o0oO0o00booOo0o0oooo0oooooobooo0o

1. 0000000000
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OO0OO0O0O0O0O0O0O00Os.point1 0000 mean(s.pointl) 00000000
00 sum(O) 0000000000000 length() OOOOO0OOOOOO

oooooooooOooOoOoOO0O0@mMOooOoooooooOoOO0oOoOoooBoOn
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ggoobbbboooooobbbooodad
Someursk > | > A1 «— s.point1 - mean(s.point1)(J]

gbooobOooooobooooobobooobOobooooobooooobooooon
gboobuobgbobogbboobogbouboobaobogbooabgaood
ooooboobooorOObDOOOODOD

0000000 ROOODOOOOO
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1.12.2 JO00OO0O0OO0O0O0O00O0OO00

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

oboooobooooobooboooooboooboobooooboooooon
gooboooooboooboboomoobobooooooobobooboooDoon
godA1 0O A20

Al [s.pointl - mean(s.pointl)j

A2 «— (A1]2

oboboobobooooooomAz0O000 mOO00OO0bOOOOoOO0oOOooOon
gbooooooooooboo

| > A2 «— (s.pointl - mean(s.point1))~2(J]

vAOODOOOOOOOOD0OO00OOs.point1 D00 mean(O0length() OO OO0
ooooooo

Al — [s.pointl = mean(s.pointl)j

N

Y

a2 — | P2
—
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/(length([ })—1)

>

oopooboOooboOO0OvwvarO OOOOODODOOODOOODOOOOSqrtO
gboooooooboobooboooooboooooaoon

varOOsqrt) D00 00s.pointl 000000 DO0DO00O00DOOD
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goboobomoooogobooobooooooobboooooooooooon
gooobooooobooooobobobooboobooooobboooobooooo
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e 1 OOOODODO
gbobooooooboboboobo 1o0b00b0oboboooocooooan
ooboooboooo 2000000000000 00DOOO0DOOODOOD

e 1O0OOODOODOO
oobobobooboooboobooooboooobooobooooobooon
ooooboobogoboon

e 10OOODOODODO
obobOooOooOoooooobOooboobobOobooocooboboboon
oooobooogoboobooooboooogooDo

e 10O 0ODODOODOODO
ooooooooooOoboboobOoboooooboboooboboooon

0000000000000000000000s.pointi0s.point20s.pointdll
s.points 0 40000000000000000000000

go0d0oooooooooboboooboooooouooonon
souptsi o | > par (nfrow=c(2,2))(J)
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hist(s.pointl, xlim=c(0,100))(J)
hist(s.point2, xlim=c(0,100))J)
hist(s.point4, xlim=c(0,100))(J)
hist(s.point5, Xlim=c(0,100))

vV V VvV VvV
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1.14 000

goboobooboooboboobooboooo200000000000000
oooopooOoOooooOooooooooooOoOoooDooOoOoooo ONOOFF
obooboboooobooooboobooboooooobooooooon

1.14.1 00000

height 1 1200 0000000000 emO00000O000O0O0O0O0O0ODOODO
goboooooooboboooboobobooboooobooobooooooon
oboooboooobooooobooboooboobooooobooooboooon

goooooooooooooo
> par(mfrow=c(1,1))

> hist (height)(J)
height.male 000000000 Oheight 00000000000000000

oboobooOoobOoooooOoobooooOOoooooooboooooboooon

goooboodno

>height.male

[1] TRUE TRUE FALSE FALSE TRUE FALSE FALSE --.

OO0 TRUEO FALSE O OOOOOOOODOOOOOMOOOOoOODOOOOOOOn

UMmooooobobob 20000000000000000000000O
uooooboboooboboooob TREEDDODOO0DOOO0O0 FALSEOODOO

UobobobooobboobooobOOO0DOO0TRUED TOFALSEOD FOODOOOO
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1.14.2 000000

gbogopooboboboooooobobO0bO TRUED 10FALSED 0000

Dooooooood
SomeuteR > | > x « c(TRUE, FALSE, TRUE, TRUE ,FALSE)(J)

> sum(x)

00000000000000o00
>y «— ¢(1,0,1,1,0)(J]
> sum(y)(J)
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gbdbooobdobobbOxd TRELDOO yO 10000000010 nOOO
U0n00000000D000000O0O0 TRUEODOOODODOOOO00O0 sum(O
gbooooboooooboo

gbooooboooobOoobooooobooog
>

goboooobooogobooooooboooobooooobooogooo
UOOO0OMMTRUED FALSEO OOOOOOOODOOOOOOODOOODOOOO0DOn
goorogooo'o +0 -0O000O0O0O0OO0OO0 100000000000

oboooooboooboobobooooTO FOOODODOOOO
> x < c(TRUE, FALSE, TRUE, TRUE, FALSE)

> !X

> sum(!'height.male)(J]

gbooogboboooogbobooooobobooooboboooooan
gboobooobobobOobOooooboobobobOobD TrRUEDDODOODOOO

FALSEO OOO
> 3 < 4(J)

> s.pointl > 65
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00000000000000000
> x «— c(6, 3, 11)(J]
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[1000000000000000000000000000000
>x — c(1, 2, 3, 4, 5)J)
000000000000200000000000000000000
> x[2] «— 0[J]

> x[J]

gobogbogbudboud yobhuodomMybooboog s000b0o00boo

0o00O0Oo0DOooooO
>y «— c(4, 7, 3, 2, -1, 8, 9(J)
>
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Soueurer > | > cor(s.koku, s.hist)(J)

> cor(s.koku, s.bio)
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2.10 0O0O0O0OoOoO

JobobooobooobooobboooboooboobboooboobboOoon
gboooobooboooooboboooooboooooobobooooobobooooon
obooooooooogn

2,101 300000OO0O0O00OODO

gobgosuoboooboobogboooboobboobooboobn
goboobooooboboooboooboboooobmoobooobooooooon
oboboobobOobobOoooooooooboooobon0n s.matrix7 OO0
oO0rooo0boO0ooboooboooobooooooboooboobooooooooooDn
obotobobomoboooomooboomooooooooooooooon
gooooobooog

00000D000000000000000

0000000000000 000000000000 plotO) OOODODOOO
0do0doodol10 100o0o0oobooooDooooooooooooon
O000000000000000000000pairs() 000000 0O0OOOO

Soerarion > | > pairs(s.matrix?)
0d0do0d0do0od0ooDo0pDoO00oooooooooDoOoOooDoOoooOog
o0o0oodoooDoooouo0nodoooooDoooooDooon

00000000 o0Do0oo0DooooooooOoo0DOoOo0OdDcor) OOOO

O000oo0oO00ooooooooon
SomeureR o | > cor(s.matrix7)(J)

gbooobooboobdoboooboobboobooboooobooobooboooo
gboocooOobooooboobooooboooon
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

0ooO0o0O0ooO

Ui gooooboobooooobobobooobooboo

20 booooooooobooobooobooboooooooooooooon
gboboooooboobobooooboobooboboboooobooboboooon 1
gbobl1ooboobooolrogobobooooobooomoobooooooboon
O30 :0 7000;0:0000000000000000000000

2.10.2 DUOOOOOODOO

oooOoooooooooO0oooooooooooooooboooobooono
gooooooooooOoOoOoOoOOOOOOOODODODOODOOOOOOOOO
soueren s | > x o 1:15(0)
>y — (X—8)A2
> cor(x, y)(J)

> plot(x, y)

000000x0 yOOOO y=(x—82?00000000000000000
gbobooogboouboobooobbooboogoboooboogbooooobooon
gboboobo obOOoobOOobOobOOoOobOOoobOOobOooOOobOOoOobobobOoOoDoOooon
obobooobooboooobOooooooboooobooboooboooboooDn

cor(...) gboooooobobdob20boboooobogooaobon
gboboboboboboboboobooboooobooobooooon

obooooobooooo
pairs(x) goboboob xbo00bo0obgoobod

—NOTE —

63






30 oot

65



3.1

goboood

gbbooooo200000000000000000000000DO02000A0
ooboooboboobooomobooboooboooooooobbooboobooooon
gbobooboboobogobobooobogoao

3.1.1 00g0doobogoon

20000000000000000 21,22, ..., 0 y1,90,... 00000000
000000000 X, YOoOooooooooooooooo200000000
000000000000 oooooo0m@oooon0 Xo0oooooooo vo
O00explain0 0 0000000000000 O0O0O0DOOY =fX)0000
0000000000000 00000000uo0ooooooooouooog f(X)
0000000000000 o0o0 Xooooooooooooooo
000000 yoDoooooooooooooo

0000000000000 00D0D0O0O0Oregression analysis0 0000000
0000 Y =f(X)D00O0O0ODO0O0Oregression equation0 0000000000
000000 XO0ooooooy ooooooooooooooo

Oo0ooDoooooooooooDooooooooooDoooooooog
O00000ooooooooooooooooooooooooooooog

0000000000000000000000000000000000000000

3.1.2 0000

COMPUTER
OPERATION

COMPUTER
OPERATION

tokyo.atm [J fukuwoka.atm U UUOOUOOOUOOOOOOOOUOOOOOOU
00000000 mbOOOODOODO hPa=102N/m? 000000000000
cooooodooooboooooooooooogn
ooooooooooogoo

l>| > plot(fukuoka.atm, tokyo.atm)

gboobuogboooboooboobbooboobod

>| > cor(fukuoka.atm, tokyo.atm)
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gobooooooboodzoeo03 000O0n
gbooooboobooobobobooboboooboobooobooboooooboooon
gbobooboooobooboboboobooboboono 200000000000
gboooobooooboobooboooobooboooboobooooboon
gbobooooooooooboboooboooboooboobooboobooonoo

0000000000000 000000 Y =A+BX0O0O0O0OOODOODOO
gboooboobooboobooboobooooobobooooobooobooboon
gbbooobOoboooobOoboooooboo

oooOoOoOoO0OO00 A0 BOOODOOOOOOOOOODOOOOOOOOOO
goboooooboooobooobooooooooboooooobooboooooooon
gboooooobooooobooboo

3.1.3 00000

00 Y=A+BXO00O0OOODODOOODOODOOOOO
(z;,5;) 000000000

& =y — (A+ Bz;)

ubooooboobooooobo s 00000000

obooobooooooOobooboooobobooon T

0000000000000 Oresiduval 0000
A0BO00O0ODOO0OOOO0 g 000O00ODO0O00OOOODOOOOOOOO

oboboooboooocoooboooooobobobooboobobo 100000
ooog

L= =) {y;— (A+ Bx,))?
i=1 =1

00000000000 0000o0000000000D0O0 method of least squares[]
00o0oooooooDooooooooDoooDooOo0ooOnD ADBOODOOOO
0y 00000 0y, OOO0O0ODOO
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3.2 UU0OOODOOOOOOOO0O

oooooooooooooooobooob ROODOODOOOOOOOOO
gobobooo ROOODODOOOODOOOODOOOOODOOOOODbOODOOOO0ODn
gbboobobooboobooboobdoboobooboobooooboooong

3.2.1 0000OO0ODOOO0OO0OObOOO0

ROODOOOOO0OO0OOO0O0O1sfitO O O0O0O0OOOOO0O0O
1sfit(x, y)

ooobooobobxbyoOoooobobbooooboboooobobobo
0000000000000 Y=A+BXOO0O0O0OOxO0yOODOOODOD XO0Y O
goooogooood

0o00o0DD0o00ooooOoO00 AD BOOOOOODODODDODOOOOODOO
lsfit() 0000000000000 O0O0O0O0O00O00O00ODO0OO0O000OO00O0
gddbooouoboodoboooobobodobooooboooooooo
gooooooooooooao

ROODOOOOOOOOOODOIlstO
gbdooobooooboooooood
gobodoooooboooooobooo

1sfit() 000000

00000 10000000000000 T Chrenidual

Oo0D0Doooooooooooooon |[BH coef 1000000000
ADD 2000000000

000SO000O00DOo0O0ooon| oo .

oobooooouooooggooogd
uboooboooobooboobooboooonoo
OO0 1sfitQ 000000000000 00DOOOO00O000oooooDooooo

e O0D0coefl.--- 00000000 AD BOOOUOOO 2000000

e N00residuald-- - 0000000000 O0OO0O0O0O0O0O0O0DOCOODOO
oooob Y OoooOooooooooooboooboboo

goooooOoOooOOOOOOOOOOOOO
Shetanion > | > 1s.result.atm <« 1sfit ( fukuoka.atm, tokyo.atm )(J]

1s.result.atm 00000 000 0000000 000 00000 fukuoka.atm 000000 tokyo.atm n}

O0000O00obO00b000b00dOL1s.result.atm 00000000000 0OO
gboobobooboboboboobobooboboobobobooobo
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

00$0000000000000000D000 coef DODOOODOOODOODODOO
SoMPuTER > | > 1s.result.atm$coef()

obooooboobooobooboboobooboooboobooooobooooobooon
gbooooboooo

00000000 ADDD BOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOO
000000Intercept --- 00 MOO000000000000

ls.result.atn 00 0000000000000 0000O00000000000

COMPUTER
OPERATION P | >

oo00O0000000000000 1sfitQ 00000000000 000DODOO

gobooboboooboobuoobuooboobon
Soekarion > | > abline ( ls.result.atm ) (J)

oooo 000 1s.result.atm0000000000000000O oo

Note: 0O0000O00000O0ROOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOCOO
ggobobcoooooooooooooooooooooooooboooboo
oooooboooopoooobooOooooRrROOOO0OO0O0O00O0ODOODO
oboooooboooboobooooboboboooobooobboooooooOooDoOoOoOon
gobobooboooobotobooooooooboobooooboooooo

1sfit(x, y) goboooobobooobboboxO0bO0ooooooboooon
ubbodabbuoobbogbbogabbomyoubogbooooo
0Do00oobDoobooboobobbo0bOobbDOOcoetf DODOO
UboboobdbO00residval UOOOO0OOOOOOOOOOOO
oono

abline(...) ooooooooooooooooo... ooooobooo
O0D000D1sfitO D000 000000D0000000O coef O
obooobooooboon
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3.3 UUOoOn

oboooOoboooooboooooboboooooboooooooboooo
gboooboooobooooobobooobooooooboboooobooooon
ubooooboooooobooogd

3.3.1 0U0O0oooouoooon

gboogbgoboobobooboobuoobooboboobooboon
goboooooboooboobooobooobooooboooboooboooooooon

300000 p.age 100 p.blood 00D0DOOD
010 00 20000000000000000000000000000
COMPUTER

operaTiON P | >

>

020 0Oo0oobooooboobobooboobobbooboomobooboooogon
gooobooooobooogobobobooooooobooboooobooooo
ooooXxXooooy oooooooooooobooooooooooooooo

OO0000001s£fitO O00000D0O01s.result1 JODOOOOOO
>

O00000000000000000000000
O000000000000000000000000
000000000000 000000000000O0
0000000000000000000000000
0000000000000 00DoO
000000000000000000000000
0000000000000000000000000 G
0000000000000000000000000 B A A
0000000000000000000000000 -
O000000000000000000000000000000000000

p.blood
100 110 120 130 140

%
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

3.3.2 00000

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

oobooOooooobooooooboooboooooooooobooboooooobooooon
0000ooooooooROODO0O0000000O0OODDODOQOOidentify()
gbobooooboobtobz 00y 00000D00OO0O0OOCOOODODOOOOO

00o00ooOoOooooo0ooooooooo
> sel «— identify ( p.age, p.blood, labels = p.name) ()

sel 00000 000 O0OO0DO0O0O00O0 000 z 000 p.age y OO0 p.blood 00000000000 p.name OO0 u}

gboooobooooobooooooooobooooooboooooooon
gboooboobooboobooobooboooobooooboboooboooboooon
gooooo

Note: 0O000C0OCOO0O00O0O000O000000O0O0O0O0O0OOOOOOOOOO
ROOOOOO0OOO0OOOODOOOOOOOCOOO0O0OOOOO000O0000D
goboooooooooobobooooboboo

identify() 00O DO0O0OOCO0ODODOOODODOOODODOOODOOOODOOOO
gboobooboobooboobooboboooboooobobooobooboooon

goooog
>sel

> p.name[sel]

gboboooboooboooooboooooon
>

identify(x, y, labels=n) oopoooOobooooboooooooooodg
Oo0o00ooooooco000dx0yO0 22000 yODOODOO
000000000000 000000000C000000O0O0O0O0
00000x,y,n 000000O0COO0O0OOOOOOO
ocoooOoOOo0o0ooooooooooooooo ROOOOOOO
O000o0oO000oo0Oo0o0oO000boOoo0o0ooOorROO0OO0O0OO
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34 UO0U0OODOO

gboooOoboooooboboooooboooobooboooooboobonoo
gbooobOobooooobooboooooboooooooboonoo

3.4.1 000000

O00000 p.blood O p.age DO OOOOO0DOOOOODOODOOODOO
goobooboobobboboobooobboobooboobooboobo
goboooobooboboooooobooooooboooomoooooon
oboooboooobooooobooboooboobooooobooooboooon
oboooboooogooboooooboooooooooooooooobooooon
oooooooooooooooooobooboobobobbobobobobbO ctlchart()
O0000ooooooooooooDoOObO0oDb000n0OD 1s£itO O0O00ODODO

00000 residval DO OOOOO0OO0OO
SotaTion > | > ctlchart(1s.resulti$residual, ylim=c (-50,50))(J)
ctlchartO) OO0 ylim=0OO0O0O0O0O0OO00OO0OODOOOOODOOOO

obbodybOooobObOObObOOOODLOOODLOOoObOOOoOOOObOOn
obooooooobobooobooboboooocobooboboobooooooobon 3
gbooobooboooobooobooooobobooooboobooooboobobooooon

ooboobob0yO0OO0oO0bOOo0DOO0O0DOOzODO00DO0OO0DOODOODOO
bobooboooboooobooooboboooboob 000y 0000000
oboocoooboobobooocobooboboooooodyoboboboboogde O
OO0O00000O0O 102030...0000000000004identify() 0OODODO

0000000000000 O0OoO0oooan
Shetation > | > sel identify ( ls.resultl$residual,

sel 00000 000 OODODODODOOO OO0 y 000 1s.resulti$residual

labels = p.name )

00000000000 p.name 000 Oz 0000000000 O

Note: 0000000000 plotQ) DOOO0O0O0O0O0O00O0O0000O ctlchart()
0000 plotO DOO0O0O0OM

identify(y, labels=n) y U labels=n 0000000000000y O
gobooDboOoooOooodoo0oo0odz0000000D

gobgboobooboobooobgad
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

3.4.2 0UJ00OO0OOOOOO0OOODODOOOOD0

oboooobooooobooboooooboooboobooooboooooon
gboooogo

sel 000000000 OO0ONOOOOOO0O000ON
010 p.ageldp.blood D000 sel 00000 DONODODONOODOODODOD
p-age.selllp.blood.sel OO O OOOOO
COMPUTERD >
OPERATION

>

20 oooooboobooobooboboboobooboooooo
>

030 ooooooOoOoooooooooooooooD AQD pOOODODOOOO
0000ogoooooboo0ooooDsfitO 000000 1s.result200
O00D00O000D0epline() OOOOD wty=2000000000000000O
> plot(p.age, p.blood)(]

>

>

\4

abline(ls.resultl, lty=2)(J)
abline(1s.result2)(J)

\4

gbboooobooooooobooobooomoooooooooooooboooonn
gobobboaobodgbudboooaobaboboaboabogobabooaboo
gboobogoboboobooboobooboobooopoboooooooooooooooo

ls.resultt 0 1s.result2 000 0000000000000 O0O000000
Soueurer > | > var(1s.resulti$residual)(J]

> var(ls.result2$residual)

abline(..., 1lty=n) Lty=nUn 0000000000000 0O00OO0OO0O

gbooobooboobooboboboobooog
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3.5 UUOOOOOO

oboooOoboooooboboooboboooooboooooooboooo
gboooboooobooooobobooobooooooboboooobooooon
oooobooon

3.5.1 0OO0O0oooooo

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

ooooooopooooo y=A+BXOOOOOOOOOOO BOOXO 1
OO00o0000 Yyooooooooooo
O0000bOO0b0O0bO0bOO0b0O000 1s.result.atm 0000000000

O00ooooooooo
> 1s.result.atm$coef()

oooooooooooCOoo0o0o00oooo0ooo0 pOoooooOOODODD
gbooooooooooooogoodoooodoooogn

O00Y=A+BX0OOOOOOOOOOOOODOOOmMmOOOOOOODOX
goboooooboobooo0 vyoooooooboooooooboboobooooo
gboboobdoboouoboboobouboboboobdgbooooboboooogan
OO0000000oooooooooooobo0O000o0ooooOo001stitO
00000000000 00b0o0b0b0O0lcoet UODOOOOODOOODOOOODO
boboobooooobooboood

0000 A0DDOODODOO0O0O0OoOOOOO000O0O0oOoDOOoOOoOoOoOa
> ls.result.atm$coef[l]

gbooobooooooooobooboboobooboooooboooooboooon

gbooabooadan
>
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

goooodo womb 0000000 DOOOO0OOOOOODOOOODOOOOO

gobgoobobooboobooboobon
Sotmanion > | > 1s.result.atm$coef[1] + 1s.result.atm$coef[2] * 1010

0ooooo A OO + ooooog B OO X 00000 1010 mb

00000001011 mbd1013mb01017mb00000000000000000
0000000000000000 x00000000000000000000

00000 yODOOOODOOOOOOOOO0OOO000O
SomeaTeR > | > x — ¢(1011,1013,1017)(J)
>

> y(J]

000000000000000000000000000000 1s.result2 O
0oooooo0oo00ooooon
010 X 00000000 MY 000000000000000000000000
COMPUTER

OPERATION P | >

20 oo 1000000000000000000000000A0

g3 gbooobobobooubobo ssbbonoonooooonod
COMPUTER

OPERATION P | >
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4.1

4.1.1

gobooon

obooboooooboobooooobbooooboooobooobooboooo
gboooobooboooooboobooooobooooooboboooboobobooboonog

gboobooagn

oboboooboooooobooboboobobobobooooboooboooo
Oo00oobooobooooboooooboobobOdmodell DOO0ODOOOOODO
O000000000OOreal objectD 00 00D0OD0ODOODOOOODOOOODODODO

obooooOoboooboobobooobooboooooboooo

gooooobooooboboooooboobooooooboooooboboo
gboboobobooobobotbooobobbooogbdoooooboooon
gboooboooobooooboboobooboboooooboooobooogon
gboocooOobooooooboooooobon

gbooooobooobogobobooooboobooooboooooboooo
gboooboboobooboboooboooboooboboooobobooooboooon
Ooo0o0oo0ooo0o0oooooooooobo0ooogobOUnresiduald
oboobooboooobobobooobobobooboobooooooboooon
gooobooogobooogoobobooobooooooobboooobooooo
gbobooboobooooobouobooboobooboobo—-4oooobooooo—0
obooooOoboooooboonoo

4.1.2 0000000

goocooooooboboogooooooobooooboboooboooog
ubbooboboooobobooobooboooboobooooobooboooann
gboooboooobobooobooobooboobooooobooooboooon
ooboooooobooooobooboooboboooboboooobooooooooon
ooboboooooobooooobooobbooooooooooooooobooomo
gbooobobooooobooboobooooogd

obooboooooooboobooboooooboooobooobooboooo
ooooooboooooon

e 100I00DOO0OOOODOODLOOOOODOOOOODOODO
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gobooooooboodzoeo03 000O0n
o JODODODODOOO

e JOODOOODO

e JO0ODOOOOODOOOOODO

obooooboooooboboboobOoooobOoboocoobOoboooooboon
gboooobooboooogoooooooboooooobooooboooo
gboooobooboobobooooobooog

MO0000000000000MO00000000000000000L0 0
000000000000000000000

0000000000000 0000@MO00000o000o00oonoon

4.1.3 ODUO0O0O0oboooooon

oooooooooooooomooooooooooboooobboo0gyY =
A+BXOOOODOOOOOOOOOOOOOODOOODODOOOOooOooODoOO
gbooogboooooboboboobooooooboooogobonoooooon
gobooooboooobooooobOooooboboooooboooooDoooo
gboooobooboooobooooogon

gbooooooooboboooboooboobooobomooobooboogoon
oboboooobooboooooboooon

goboooooboooogobobooooobooobooboooobooogooo
gboboooboobooooobobooobooboobooboobooon
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4.2 0U00O0O0OOOO

ROODOOOOOOOOOO0OOOOOOOOOODODODODOOOOOOOOOOO
U0 ROOOODOOODOOODOODOODODOOOOO0OOOoOOOoO0obOOoODD
gboooboooobdoooobobboobobooooobooooobooogn
oboooboooooogon

4.2.1 0OD0OOO0OO0O0OODOOOOO

gboooooooobo 1 0oboboobobooobono 1000 120000
0000000000003 00000000000000000000000
goooooooooooobooooobon

o J:¥R¥local¥2003¥obstemp.txt---81 0O OOOOOO1 000 12000
goooboOOoOOoOoOOoOoO0O0OoOoOooDOoboOO0O0 1200000100120
oooooboooooooooo

e J:¥R¥local¥2003¥obsgeo.txt---81 D0 OO0 O0OOOOOO0MMOOOO
ocmooooooom

e J:¥R¥local¥2003¥obsname.txt---81 DO OOOOOOO0O

0000000000000000D000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000
0000000000 000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000
000D0D000000000000000000000000000
0000000000000 000000000000000000000000
00000[0000 (F)-00 (0)000000000000000000000
00000000000

0000000000000 00000000RO0O0D0000000000
0000000000000 000000000000000000MO0000
00000000000000CSV 000000000

"l00000000000 00 800000000
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

4.2.2 ROOOOOO

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER

ROODOODODOOOOODOODOODOODOODOOscan() DODOODOOODOODOODO
gbooooboooooooogooooooooooooboooooooon
ooooobo0o0o0oboxED /00D000000O0DOO0O0O0ODODOOO0ODOO
obooooboooboog

ooooooooooooooooooooo
> tmp scan ( "J:/R/local/2003/obstemp.txt")

tmp 00000 OOOD O0OOODOOOCOODOOO OOO 0000 J:¥R¥local¥2003¥obstemp.txt o

ugoog

O00O0Oscan() OOOODOOODOODOOOODOOODDOOOOOODDOOO
obooobooooboboobooboooooboobooooobooooooobooon
goboooobooooboobogooooooooooogbooooobooon

gobgd obs.temp UL ODODOOMO
> obs.temp matrix ( tmp, 81, 12, byrow= TRUE)

obs.temp 00000 000 0DO0D0O0O0O0 000 00D0OD0O0D twwmp 81 0 120 00O0O0O0OO0OOO oo u]

obs.temp 0 1000000000000 OOobs.geo0O0DO0OOOODOO
>
>

obs.name 0 OO0 O0O0OO0OO0DOOOOOOODOOOOOOOODOOODOOOOO

goboooooooooooooooooobOobbDscan) OOOOOOOO e

goobgoobooobn

operaTion > | > obs.name <« scan ( "J:/R/local/2003/obsname.txt",

obs.name 00000 D00 ODOO0DO0OO0O0O0ODOODDOOO D00 0000 J:¥R¥local¥2003¥obsname.txt

nn )

00o00o0000oooooog n}

scan(filename) 0000 filenameO O OO OO O0OD0OO0DOOOODOODOOO
ROODOODDOOOODOOOOO

scan(filename, "") 0000 filenameO OO O O0O00OO0O00O0O0OOOO
J0dORDODOODODOOOOODDOOOO
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4.3 [L0O0OO0OOOOO 10

obooboooooboobooooobbooooboooobooobooboooo
gbooooOobooooboobooooooooooon

4.3.1 00000000

gboobooogbobooooboooooboboooobobooboooo
gboooboobooboobooobooboobuooboboobooboobo
goooooo

obs.temp OO OOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOODODODO obs.name
oooooooooooboooomooboooooooboobo0 RODO
month.abb DO O00OO00ODOO0OOOOOOOOOOOOOOO

obs.temp U OO OODOOMMIOOOOODOODODOOOO
Sotmanion > | > rownames ( obs.temp) obs.name

oooo ooo obs.temp 00000 D00 obs.name O OOOO O

> colnames ( obs.temp) <« month.abb

oooo ooo obs.temp 00000 OO0 month.abbDOODOO O

obs.geo 0000000000 Longitude, latitude, height 00000000

go00ooo0oooooobobDab0OOooOoOoooOooon
SomeursR > | > a «— c("longitude", "latitude", "height")(J)]
>

>

4.3.2 0O0OOO0OO0OO0ODOOO

gboooboooobOoboooboooboooOobooooboobooboooo
00000000000000000000000000000138°42" 0 138.42
0000001 =60 000000000 1387000000000000000
oood

gbdboooodbobobobobdobobooobooboobooboboboan
O000oo00ooooooooooopoooooSsooooooooooooDOOn
obobooboooobooboboooboboooooboooobooooo
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COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

gobooooooboodzoeo03 000O0n

floor(x) oobo0OxO0bO0O0o0oobOo00xOOooooooooooooo

ceiling(x) U000 xOOO0OOooOo0ooO0oO0xO000000000040d0
ooo

trunc(x) ooogd xO0booooooooobooboobooobooobooo
goo

0000MO000MO0000MO000000000000000000000
000000 [¢/000000 [] 000000

00000 floorO0ceilingO0trunc() ODOOOOOOOO

> floor(1.5)(J] 4
> floor(-1.5)(J) 9
1nB-arid-the foltowing-disclaimer as-the -~~~
> ceiling(1.5)(J) 1
> ceiling(-1.5)(J) 0
—1
> trunc(1.5)(J) 151 P ROVIDED -BY -KEHS -6 4t HKA g - = - == -
AD
> trunc(-1.5)(J]
-3

gbooooboobooboobooboooobOoooobOoboooobooon
oboboooooboooooboooooboobobooobooboboooobooono

oooo 138
138.42 { ¥138.7
oooo 0.49 uo 0.7

vV V V V
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4.4 [L000O0OO0OOOO 20

gboooOoboooooboboooobobooooobooooooboooo
ooboobo—-oO0—-4o0oboo0booobobooooboooboooobooobooooon
ooooooboood

4.4.1 0DOO0O0OO0OOOO

oooooboob0o 2000000000000 12000000000000
gboboobOoboooboo 1gbob0booobooboobooboboooogo

oboobooooobooboooooboooobooooboboboobooooo
gooooooogoboooooboooboooboobooooobooboooobooooo
Ub0ob000obs.temp UOUDOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
gbooobobooooboooobooboooboobooboooboobobooonoo

apply (X, MARGIN, FUN, ...) b xboguogooobooooobogoon
gbooooOobOoOodgMARGINODOOOODOO1DO00000020

gbooobOoobobooobooobo FrNDDO 1O0000O0DODO
FUNODO 2000000... 0000000000

oboooboooobobOoobOobboobOobooobOoobooobooboooon
oboooooboROOOOCODOODOOOOOOOOOOOOOO0

ooooo
SomeursR > | > a — matrix(1:20, 5, 4)(J)
> apply ( a, 2, sum ) (J)

0000000 000 000000 a 0000 000000000000 sum() OO0 oo

gboobobobobboo agbgboboboon
gbooobooboooooo

obs.temp 0000000000000 O00D0D tenp.av 000000

COMPUTER
OPERATION P | >
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

4.4.2 00000

ubooooooboooooboobooooobobooooboobooooooon
gbooboooboooooooooooboooooooooooboooooooo
gboooobobooooobooooboobooog

00000000z 00y0D00OOD00O0DO0OOOO0

COMPUTER

oooooooooo jpnO 0000

operaTion > | > jpn O

COMPUTER

000000 00000000 OO0

ubooooooooobOoboooooboboooboobooooobon
e J0IOOODOODPlet) DODOOOODOODOOODODOLOODOO

e JO0OOOOUOODOOOODOODOOODLODOOOODOO

oo0ooopooogodobodjpn OO0O0O0DO0O okinawa=FALSE OO OODODO
gobooooooo

Somegte > > jpn ( okinawa = FALSE)

COMPUTER
OPERATION

gooooo ooo pooooooo 100 oo

O000O000O0000O0000o000DO000OOpeintsO) OOODOOOODDO
OplotO OO00O0DOOOOOODOOOOODOOOOOOOOOOOOOODO
gboooooboobooooooooboobobooobDoobboobooOooboooobo

>|> points ( obs.geol,1:2])(J)

oooooo ooo obs.geo[,1:2]1 0O OO oo

identify() 00 DO0DO00OOODODODODODOOODOOOOODOOOOOOOO

COMPUTER

obobooooobooooobOobooooobooboboobooboobooonoooDn

OPERATION P | >

jpn(okinawa=FALSE) { gbhbobboobboobboobbe0DOO
U0y 00000000 Ookinawa=FALSE 0D UO0OOOO0OOODOO

goooogo
points(...) 00000000000 O0DO0OO0DOO0O00D plotO ODODO
ooo

O +00000000000000O0O0O0OOOOOCOCOO0ODO ROOOOO
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4.5 [LU0OO0OOOOO

gobooobobooboobooooboobomobooooobooboooooo
gbooobooooobooooobobooobooooooboboooobooooon
obooobooogobdo

4.5.1 0000000

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

goooooooobooobooboooooooobooD Xooooooo
o000 yoooOoooooooooooo

obooooOoboooboobobooobooboooogboooo
>

OO0D0000D00001sfit(O) OO0O0O0ODO 1s.result.gl OOOO0OOODO

oogboooooboboobodgooon
>

>
>

ooooog

oboooOoooobOOoooooOobooobOobooooboboooboooo
goboooooopoooooobo—o0oo0—go0ooboboobogbobonbg
uoooboooooon

ls.result.gl$residual 0 ctlchart() 0OOOOOO0O0OODOO yOODOOO

ooooboooo
>

>

U0o0O00O00000O0DbO000O0O0O00D0 outlierJ0OD0OOO
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER

outlier JO0O0ODOODOOOOODOODOOODODOOOODOODOO 10O
0 2000000000000000000 1s.result.gl OOODOOOODO
OO00000O0O000000O0OplotO) ODOOOODODODO xlab="latitude" O
ylab="temperature" 0000 O0O0O0OOOOOOOOODOO

goooooooo 40000000000DOODOD000DODOODOOOOOO

gooooooooo
> text ( obs.geo[outlier,2],

00000000 000 = 000 obs.geoloutlier,2]0outlier 0000000000

temp.av[outlier],

y 000 temp.av[outlier]Uoutlier 10O0DOO0OODOOO

labels = obs.name[outlier], pos = 4)
poooo obs.name[outlier]Joutlier 00000 DOODO0 000000 O oo

ooobDoooooDooogobooooRrROoO00oooOooooDooD

U4000000000000000000outlierd00onoooooononOn

000000 lati DOOOOOOOO0O00 tempOOOOOO
>

>

lati 0 temp 0000000000 O000O0Lsfit() OO0O0OOO 1s.result.g2
gooooooooooooooOoOoOoOoOOOOOODOOOO
OO0OOObobOOboobObOObaepline() OOOODO 11wy=200OOOOOOO

OPERATION P | >

>
>

oooooo

text(x, y, labels=n, pos=m) goobobooooooobooboogn
U0x,yU 2z 000 yO0O00O0O0OOO0O0OCOODOOO0OOnODOOO
ubooooboobobobooooobdbx,y,nOO0OO4ooono
oooobooooon
O000bD0000 pes=m00000OmOO0OO0OO10 40000
gbooobOobooooboboon
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4.6 0L0OO0OOOOO

oooooooooooboooopooobooRrROODODOOODDOOOOO
oboooboboooboooobobooobooooooboboooobooooon
ooooorROODOOOODOOOOOD

4.6.1 0O0OOO0OOOO

gboogbgoboobobooboobuoobooboboobooboon
gboooboooobooooboobobooboobooobooboooobooogon
0 00O [File]-[Save to File] 00000000000 O00O0OO0O0OOOOOOOOO
gooooooooooooboooobogoboo

4.6.2 DO0O0O0OOLQOOOO

gbooboobooboboooboboobooboooobooooboooog
ooboboooobooobooboooobobocoooobooOooobooooooooooon
oboooboooobooogboboboobooooooooboooobooooon
gooobooooooboooooobooogbobooooobooooo
ubooobooboooooboooooobooon
obooobooboooooboon
Seuiish > | > stampO(J)
oood
0000000000000000000000000[File-Print)00000
O0O0OWindows JO0O00OODOO0OOOO0OOOO000O0ODOOOOOODODODO
cooooKOOOOOoOooooOoOooooOoOoooooOooDoDoo
gobooboooobobooooooboooooooooooobbooooooo
gbobooboboogobobooobobooboboooooboooobooogon
oboooboooobOOoooobOoboooboobooooobooooboooon
obooobooogooboobooooooboboboooooboooobooooon
coooooooooooooooooboOoobo URLOODDODOOODOOO00OD
OooooDo0oOwebDOOOOOODODOOOOODOOOOOODDOOOOOD
obooobOoooooooboooooon

http://www2.sfc-js.keio.ac.jp/printer/
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

4.6.3 OUOO0OO0OOOOOOOODDOO

Copy az metafile

0000000000000000000000000 o3y @ ity
0000000000000000000000000 Save as metafile..
0000000000000 00000000000o Save as postscript.

gboooooobooooooo Print...

e Microsoft Word 0 0000000000 O0OOOOOOMO Copy as metafiled
ooooOoOooOoOooooooo

e Web ODOODODOOODOOUODOODODOODODODODO Copy as bitmapd 00
gbooooobooooo

gooooooobooooooobouooooao

000 00 Microsoft Word 000000 OO O Copy as metafiled 00 00O
00000000000 0000000000OMicrosoft Word DOOOO[OO
(E)-[c000 (P)0o00 Cel+vooooooooooooooooooooo
000000000 0ooOD0O0000000000000D0MOO0O0000000
J000o00oO0oOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOoOo

oooooooooooooO0OO0O000oooooooooooooooooo
goooobbooooooobooooobboooobbboooooboooo

stamp () } gbooboobooooobooogoan I

O +00000000000O0O0O0OODOOOOOO0OCOOD ROOOOO
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4.7

4.7.1

gobooooooggo

obooboooooboobooooobbooooboooobooobooboooo
gobboooooboooooooooobooooboooobooooobooooo
ubobooboooooboooboobooboomaooogono 20000000

gboooboogoboboogn

000000 ooooooooDoooooooooooooo 1oooooog
0 O simple regressiond] 02 00000000000 multiple regression] O
Oo0ooooooooooooooooog

Y =A+ B1 X1+ B2 X»

goooooooDooD A BB, OOOOOODODODOO
oo0ooooooooooD x;0000 X,000000YODOoooo yood
gboboobooooboboobogbooon
ubobooboboobD 200000000000000 30000b00ODbDOOO0
obooooooooooobooboboboboboobib00y 00000 2
gbobooboboobooboooobobooooboobooooboboooan
gooooooo

472 0ODOO0OOOOOOOOO

ubooobooooobobooobooboboobOoboooobooooboooo
ooooooooooooo0oOorROOOOOOODOOOOOOOODOOOOD
gboocoboobobooooobooogooon

gooooboooooboboooooooboooobooooboobooboooo
OOlibraryD 00000000 0DO0O0O0O000OO0O00O00O0OO0OODOOD
oboooboboooboboooboboooboboooooooboooboooon
gbooobooooboooooobooobobooooobboooobooooon
gboboobooogobodooobodboboobooogogooooobooogon
gbobooboboooooboooobooboooobooooooboboooon
ooboooooooboooboooooboooboobooomoooboboobooooon
gbooobooogooboooooboboboboooooobboooobooooon
oooooo
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

obooomooobooooboooooooooboooooooobooobooon

ooo
> library ( scatterplot3d)

00000000 000 0DO00O00O0O00O0DOooO oo

O000O00Oscatterplot3d() OO0 O00OOOOOODOODOOODOOOOODOO
00000000000 Microsoft Windows OO0 000000 OOOOOOO
O000ooGUIDOO0OoUoo0o0o0o0ooou0oooodTel/Tk OO
00 Microsoft Windows 00000000000 COCOODOOOOOOOOO0OO

oooo0ooooooGeuloooooooooooooooooo
> library ( tcltk ) [J]

00000000 000 Tel/Tk GUI 0O00O0O0OOODOOOOODOO oo

gobobboboboboobooboobobbobbobooboobon

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

eazyplot3d(x, y, z, ang=40, main="")

x,y,z0OOOOOODOOOOODODOODODOOOOOOO0O0DOO0O0angd0oQonOo

O00000000Omein 000000000000 ODOCOOOOOOO
> eazyplot3d ( obs.geo[,2], obs.geol[,3], temp.av )(J)

oooooooo ooo z 00000 y 00000 z 00000000 oo

gobooooboobogboboooooboooooboooogobooogooo
gboooooboobbooboooboonobobbodobodobbodOdDDraw plane
oboobooboboooooooboboooooobooboooooboobOooon
gboooooopooon

goooobobooboobboooboboooooomooooboooooogoo
gbooboobooooboobooboooooobooobooboooobooon
oboboooooboobobooboooboomoooon . 0000000000
oboooobooboobobooooboboooooooo

COMPUTER >
OPERATION

library(x) Oo000O0 xO000oooo
eazyplot3d(x, y, z, ang, main)f z,y, 2000 x,y,z0000000

Obo0bO0ob0b0b00ang OO0O0O0OO0DOO0OO0O0OO0O0Omain OO
gooobooouogobgooooobooon

0O +0000000000000C00CO0O00O0CDOOOOOCOO0 RODOOOO

Note: 0D00D00O scatterplotdd OO Tcl/Tk GUIODDOODOOOOOROOODO
gboboooobobo teltkJ0O0O0OO0OO00ODOOODOOOOODOODLDOODO
OO0 ROOOOOOOOOOOCOOOOCOOOOOCOOOOGCOOO
ooooooOoooooooo
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4.8 [U00O0O0OOOOOOOOOO

obooboooooboobooooobbooooboooobooobooboooo
gboooboooobooooobobooobooooooboboooobooooon
uboooboooobobobooboaboooood

4.8.1 DOOO0OO0O0OOOOOO

oo0oo0ooooooooooooDbobobO 1sfitOQ OO00O000 100
gboboobOoboooooboboooboobooooobooooboboooonog

O0001sfit() JOOD0OO0O 1s.result.g3 000000
Shetation > | > 1s.result.g3 « 1sfit ( obs.geo[,2:3], temp.av )(J]

1s.result.g3 00000 000 0000000 000 oopoooooooooo gooooooooo u]

1sfit() D000000000D0O0O0O0C0COOO00O11s.result.g3%coef O
ls.result.g3%residual U0 O OOOOOOO0OO0OOO

ls.result.g3 000000000000 0000X, 0000X, 0000000
Dooooo
COMPUTER

oPErATION P | >

goooogd

000000000000 0Ls. result. g3$residualOctlchart() O identify()
D0O000000000noo
COMPUTER

oPErATION P | >

>

O00Y=A+B:X,+BX, 0000000000000000000O
e X, 000 1000D0000X,000000Y 0 B OODODOO

e Xo OO 1000D0000X,000000Y 0O B, OODO0OO

4.8.2 0O0O0O0OO0OO0ODOO

gboobooobooboobooooobooooobooooboboboobooooo
gbooboobobobooboobooboobooboboobooboobo
googbooboobobooboobooboobooboooboobo
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

000000000000000 3000000000

ogoooooon gooon
ls.result.gl
ls.result.g2
ls.result.g3 X

gboooobooboobobooobobooboobooooboooooan
oboboooooboooooboboooboobobobooboobooon

oboooboobooooooobooodoobooogoobx, 0000 Xe
o000y DoOoooOoooooooooooooooDboobOomoDoooo
gbooobooobooooooooobooobooobooobobooomoooboobn

gootoooooooboogoouooooooboobooooooooon
ls.result.gl

goboodooood

ls.result.g2
ooooooOoooooooooa

ls.result.g3

o0ooooooooon
gbboooobooboooboooboobooooo@moobooobooboogoon
obobooooobooooobobooboobooboooobobooooooon
goboomoboo 10o00ooboobobobomooo 1com OOO0O0O0O
gboobooboobooooboboobooboboboobooboboboobOoboon
gboooobooboobooboooogd

obooooboobobooboobooboboobooboooooboooooon
gobooboobobbooobuooboobooobobbobbobobobo
gbooboobooboobooboobdooogboooobdobooobooobooon
gbooooboooobooooboboooboboocobooboooobooon
gboboooboooooooooobobooobooboomoboooooooobo
gboobooboboooboooobonooobgoooogbonoooooon
gbooooboobooooobOooboon

1sfit(x,y) x0O0OoOooOooOooooobooooo I
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Al

ooooooood 1d

gboboooboooboooboooommoo1obooooobooobooooooboooo

A1l 0O0O0OO0OO0OOOOO

goobooooooliobooobobooooboboooobobooobooooooo
Oo0000ooooogooooobooooo0ogoooooboOSHIFTODODO
gobobooobobogooboboooboboboooobobooobbooobboo

O000000000O0O0SHIFTL/zD000000000000O0O

Al12 0OO0O0O0OO

Al13 1

0o ONDD[ID OFFDDDDDDDDDDDDDDD

000000000000 0000000000000
D0000O0O0OROOOOOOOODOOOOOOOOOOOONOOOOOO0O
DDDDDDBDDDDDDDDDDDDDDDDDDD @Dmuumxlou

0 5.6x10-200000(5]. [2ExP[1]2]0(s]. [6[ExP-)[2]ojpooooooD

DDDDDDDDDDDDDDDDD

nuaﬂ RDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

U1000b0o0boobobbooboobooobogg

gooooag

MODED0DDOO0DOCDOCODODDOCD00D0D00000000000
D000000MODED 2000MSD REG BASED 000000000000
00(1p00000000000MODE1jD00D

00000000000SHIFTMODECLR[1[=h000000000000

00000000000000000000 M4PTj000000000000
0000000000000000000000000000M+[PTJo0000
OOOBHIFT[j0000000000000000000000000000

(A]vjp00000000D00%x0=-0000000000000000Freqo
-0000000000000000000000 10BHFT|[JP0000000
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDSHIFT[ID[I[I[II:I

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDBDDDD
Joo0obDo00oooboDb0ooobboOogn xo=0 Freqo=000000ODOO
EIEIDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
ubooooooboooooboooboo

0000000O0xo =0 Freqo =00 0000000O0OOSHIFTIM4[CLlIDOOO

goboobobooboobooboobooboo

55054051065053053054052 00000000 O0O0OO0O DMODEMODE

DDDDDDDDDDD[SHIFTIMODE[CLR]DDDDDDDDDDDDDDD

(5]5M+[DT] (5] 4JM+[DT] (5] 1]M+[DT] [5]5]M+[DT] (5]3[M+[DT] M+[DT]
(5]4Jm+[DT] [5]2M+DT] 000D

[Ex.] 51 0000000000 0O00O0O0 30000000000x3=000
Freq3=0 0000000000 SHIFTIM+[CL]D
00o00000000o0o0o0o0ooooog

SHIFTR[S-VARB[z0,—1] OO0 OOO

SHIFT|L[S-SUM]B[n] Doooo

EIDEIDI:IDI:IDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDE]DD
goog

gboobooboooboooboobooboboobooobon sv.7250000000
0 82803---0000

45 76 69 60 69 58 60 44 43 51
69 58 59 56 55 57 57 56 58 57
50 65 45 72 65 61 61 56 52 62
61 49 50 65 53 62 55 70 40 58

0000000000 0000000000

33 39 35 44 61 51 32 51 48 33
50 49 50 46 41 57 32 39 44 41
41 30 41 35 43 52 43 42 29 52
57 38 42 37 39 37 47 38 36 28
46 49 44 36 44 37 44 44 54 32
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A.2

A.2.1

obooooooog 24

obooobOobooooobobodmooboooooboooooboooboooonog
20000000000

20000000000000000000000000000000N0N0on
000000000000 X0 YO0O0ooooo

MODEMODE[2|1000000 200000000000000

1 000000000000BHIFTMODE[CLR[1[=p00000000000
00000000000

00002000000000002000000000000000000 X
0000000000000(,J0000000000000 Y 00000000
00000M+[DTJo00000000000000 1000000000000
yo=000000000000000000
00000 (4,1003)0(8, 1005)0(12, 1010)0(16, 1011)0(20, 1014)0(24, 1017)
0000000000000 00BHIFTMODECLR[1[=00000000000
000000000000
AL Tr[o[o[3s0om) o] i o[o[seoT {2 [Ffo[s[o -7
1]6]. [1]o[1[1jm+OT)(2[0]. [1[o]1]4Jm+DT] 2[4] . J2[0][1]7M+DT]
[Ex.] 0000000 (24,1017) 0000000000000 600000000
0 O x6=, y6=, Freqs=0 000000000 0000SHIFTM+[CLID DD

000000000000 000000000000000000000000
000000000000 000000 Y=A4+BX0O0OOOOO

SHIFTR[S-VAR][1[Z] XOooooooooooo

SHIFTR[S-VAR][» [L[7] yooooooooooo
SHIFTR[S-VAR|3[z0,1] X 0DO0D00O0OOO0O000ODO
[SHIFTR[S-VAR] Yy 00oOoOoooooooooooo
00O0000D00000000 A
00000000000000 B
OoDooo0oo0ooo -

00000 XO0O0O0O0000000 Yoo
00000 YOOOOOOOOOO X00
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ggogoogon

gobooooooboodgzoeo3 0oon

000000 (24,1017) 00000000000000

ogooooooooooooooobobooooog

X=110000 YDDDDDDDDDD
DDDDDDD 1007.90

Y =1010 0000 XDDDDDDDDD

(0JSHIFTR[S-VAR]»[s[pizJD D DO DD O 140

gooooooooooboboX=w8O0O0O0O0Yyoooy=10000000 X O

googoo

oobooooooO0ooooooooooooobonooobooooDoboDbOX =25

000D YOoOOYy=130000 XO000OO0OOO

T |y T |y x|y T |y T |y T |y T |y
321 9 || 28 | 11 || 42 | 4 || 34| 8 || 12 | 20 || 17 | 17 || 14 | 19
25 | 13 || 21 | 14 || 19 | 16 || 14 | 16 || 21 | 15 || 19 | 13 || 26 | 25
27 |12 | 13 | 18 | 35| 5 |[40 | 6 || 12 | 18 || 27 | 11 || 44 | 3
28 | 10 || 17 | 19 || 40 23 | 13 || 11 | 20 || 24 | 12 || 11 | 20
377 | 19| 17

—NOTE —

99






101

0 OB ROOOO



B.1 ROOOODOOOODDOOOOO

RO GPLODOOOOOOOOODOOOODODODOODOOOOODOOOO
Ooooomooooocb-ROM OOOO0O0O0ODD O World Wide Webl web[d
oo0o0Dooooooooooooognonb 20030 40 60000000000
gbooobOobooooboboooooboooon

B.1.1 000O00O00OO0OO0OOOOOOOOOOO
00000000000000 300000
e RODO
e Tcl/Tk
e 00D0ODO

O000000000000000000000DO0000000World Wide Web
O000000000000R O http://www.r-project.org/ DO OO0OOOO
ocoooooooo0Oo20030 40 600000000 1.6.20000rwl062.exe
gboooboobobboobbobooboobobobobboobooboobo
0000o0O000o0000ob0o000

scatterplot3d() DO OO0O0OOOOO0OOOOOOOO0O0OCOOOOOOOO
O00000000scatterplot3d.zipOOOOOOOOO

Tecl/Tk O http://www.activestate.com/ OO ActiveTcl 0000000 DO0O
ooooOoO0oO0O0D0 84.200000ActiveTcl8.4.2.0-win32-ix86.exe O O [
o00oooO0oooo0o0oOo0o0oooO0ooooO0o0ooO0o0ooooooBooon
oooono

B.1.2 O000OO0O0OO0OO

000000000000000000000000000000 CD-ROOO
0000000000000 CD-ROOOO0OO0O000000000000000
0000000000000 Windows 0000000

0000000000000000000[000 (T)-[0000 00000 (0)]
0000000000000 MO00000000000000000000000
000000000000000.dec0000.x1s00000000000000
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2. ActiveTcl8.4.2.0-win32-ix86.exe J U O OO Tcl/Tk OOODOOOODO
0o0o00ooO00ooo0oooo0o0ooOo0oooonoo

3. rwork03.exe OO0 O 00000000 ODOODOOOOODOODOOOOODOO
oboooooboobooobobooooobooog

4. 00000D0DD RODOOOODOOOOO0O0000000000000O0
000 O O [Packages]-[Install package from local zip file...] 00000000
0000000000000 scatterplot3d.zipd OO

oboooobobooobO0bOo0O0OdMy Documents DO ODOODOOO rwork
goooooooooooooDo0o ROOOOOOODODOODODOOO

obooogpoooog 100bdn .rdataJO0OOO0ODOODOOOODOOO
Ub000rwwork OO UOOOODOOODOODOOOODOOOOODOOOODOOON
gbbooobooooboooobooboobbod.rdatad00O0O00OOOOODOO
gbobooobgoobooobobooooooboobn
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0100 200000000000000000000000O000O0O000O000
oboooboobooooboboboooobooooooDbo

106

—NOTE —



gobooooooboodzoeo03 000O0n
g0 100000 00oooogg ob 100000
SouEdTER > | > par (mfrow=c(2,2))(J)

> hist O , O )
> hist O s O ) (D)
> hist O s O )
> hist O s O ) ()

ugg 2000000
SQMEUTER > | > par (mfrow=c(1,1))(J)
> boxplot | ; | ) l 0 ‘,

0oooooooo

0o goobooobob ROOOODODO
a. 0000 ADOO0ODOO0OD0ADOODOODOOODO0O AL 0DODDOO

b. 0000 AM10D000O0 07000000 A20000000
c. 200000 300000000 A3000D00OO

d 000000 A30A000DOO0 100D0000D
020 0OO0D00ADOODO 2904908063053 0 000A3 00000000000

9
00000000 2000000 y0000000 y= s+320000
010 000000000000000000000000000000000
020 0000 BOOOO0OO0000000000000000000000000
0000 B 00000000000000000001000000
0300000 BOOOO0 0.5, 95,41, -2200000000000000000
0B 00000000000
0 10106-35/7*%9, —39 020 (-2)"2-3*5 —11 [306/(9-(3+2)*5+(-4)"2), 0000
000040 sqrt (2% (3/2+(6-9)%(-1)"3)), 3
020100 1.--000000,0 2--0000 0200 23,0 a2, 0 a4, 0 ai, O
x1lim=c(0,100), 0 a4, 0 a3, [0 al, 0 a2

0 3 010 a. A1l <« A-median(A) b. A2 «— A1*0.7 c. A3 «— A2+30 d. A3 «—
(A-median(A))*0.7+30 020 13.2,27.2, 52.4, 37, 30

04010 —4ODDx:§x+32DDDD 020 Bl « (B-32)*5/9Dx:g(y—32)|]
ooo 030 —17.5, 35,5, =30
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C.2 00O0OO0O 2

00000000000 40000
e | > dd)
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Sertaish > | > length(d)(J)
[1] O
>Ean(d)
[1] O
>sqrt(var(d))
[1] O

oofd z=
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29

23

31

23

O |0 | N[ || =W |~

29

—
o

33

—
—_

28

=
[N}

29

—
w

20

—_
>~

45

—
Ut

39

—_
(=}

37

[a—y
-~

33

—_
oo

22

—_
Ne

29

[\~)
e

28

g

040 ROOOOOODODODO OoOoOoooobooOoboooooobobooooo

oboooooboooooboonog

U50 ROUODODODODODODODOOD11.2426e+35005.2315e-12 00 000OOMO

gooobooobon

—NOTE —

108



Oo0o0ooooooooo2003 0000
060 ROODOODODOOOOOOOOODOOOOOO

070 O00OO0OOO0OCOOOOTRUEOOOOOOOODOOOOOOOOOOONOOO
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00 (16+23+---+28)+20=280000 i @ [ 2i—1 | (w—3)°
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oo 2000 5 |29 1 1
6 | 23 L& 25
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C.3

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

COMPUTER >
OPERATION

googog 3

obooobOoboooobooboooobo 3booobooobooobooon

s.phys1 000000040000000 100000000000
>s.physl

[1] 81 70 50 57 76 57 73 52 66 74 72 57 66 58 68 58 99 64 61 69
[21] 60 53 57 60 62 63 71 50 48 78 65 58 70 63 46 73 80 56 64 79
010 DDDDDDDDD‘ 0 ‘D‘ 0 |D| 0 0o0oooo

oooobobo 3s000ooooooo0ooUo0 ROOOoDDODODDDDDOOOOO
>length(s.physl)

(1] O
> mean (s.phys1)(J)
(1] O
> sqrt(var(s.phys1))(J)

[1] O
020 Oz.phys1 00000 100000000000000000O0OO+t.physt
U0z.physi UDOODOD0OO100D0O00O0DLOOOOOODOOOODOODODO
ROODOOOODO

030 s.phys2 000000 2000000000s.phys3 000000 3000
gooooooooooooobobobbbobobobbbbbbboobbooooooo
o000 102030000000010000000000000000O00O

> mean(s.phys2)(J]

[1] 59.4

> sqrt(var(s.physQ))

[1] 7.13

> s.phys2[1:3](J)

[1] 55 63 52

>mean(s.phy53)

[1] 71.9

> sqrt(var(s.phys3))(J)

[1] 14.5

> s.phys3[1:3](J)

[1] 75 80 60
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

50 50000000000 met 00000000000000000

1 2 3 4 5 1 2 3 4 )
1 110 (0|0 |0 0O
2 o | O 2
g1 020
3 o | o 3
4 o | o 4
) 5|0 |0 0|0 |0
1 2 3 4 5 1 2 3 4
110 o |0 1 o |0 O
210 O |0 2
030 040
310 o |0 3 o | o O
4|0 o |0 4 o | o O
5| 0O o |0 )

50 50000000000 met00000000000000000000
010 mat[2,] 020 mat[,3:5] 030 mat[c(2,5),c(1,3)]

E DipE-ALY
goobooooobuoooboboobobooobobooobboooobobo
0O 1.0100 4000 64.600 10.71
020 z.physl « (s.physl - mean(s.physl)) / sqrt(var(s.phys1))O
t.physl < z.physl * 10 + 50
030000001000 65.32,55.04, 36.3602 000 43.83055.05039.6203 0 0 O 52.140
55.59041.79 0000000000000 1000000000000 0000O00mMO
000 2000000000000000000000000O00MO0O0O0O 300000
O000oo0o0o0ooooO0o0ooo0oooooOoooooOooooooOoo
0O 2010mat[2:4,2:3] 0O20mat[c(1,5),]
O30mat[,c(1,3,4)]0mat[,-c(2,5)] O40matlc(1,3,4),c(2,3,5)]

03
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
[0] ] 0]
8] 0 [n] ] ] ] ] 8] [n] ]
010 020 e e s T
[n] o] ]

[SIFENESINIE
[SIESES NI
SIESESISIEY

[ ]
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C4 000ODOO 4

exe.kokugol] exe.sugakull exe.rikallexe.shakai 00O OOOOOOOOOO
ooob0 1oooooooooooooooooooo
010 0ooooomoboogoobpooboooooolroooobooo20000
OoO3000000400000000000000000 exe.score 10000
ocooooooooooooo
020 0D00D0D0O00000000 exe.subject U [ kokugol sugakull rikall
shakail OO0 OO00O0ODOOO0O0DOOOOODOO
030 bobobobooooooooooodoboboooonn exe.name 0D OOO

SeHeiR > | > exe.name(J)

[1] "Iida" "Abe" "Yasuda" "Yaguchi"  "Ishikawa"

exe.score U OO OMODOUexe.nameld exe.subject OO OOOONO
040 000000 GotolM Fujimoto[M Matsuural D 0 OO 0000000000
OO000O0000000D000Oexe.name 0 exe.score 0O0OOOO0O0OO0OO
coooooooooboOooooocooboobcOoooobooooobooooon

sl boouooooboboooogg
Someursk > | > cor(exe. score) (]

kokugo sugaku rika shakai
kokugo 1.0000000 0.9496047 -0.85440590 0.16818495
sugaku 0.9496047 1.0000000 -0.77039305 0.13612781
rika -0.8544059 -0.7703931 1.00000000 0.06278093

shakai 0.1681850 0.1361278 0.06278093 1.00000000
OO00D0D0MAORnO mOO0O00 mO nO00O00O0O00MBO nd nO00O

01000 MAOOBODOOOOOOOOOO
060 00 300000000000a000cO0 cor(exe.score) JOODODOO
gooooa

ODad20 30 ObO10 20 Ocd3 0 40

g4 o

OAD - - oBo | - oeo .

i
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Oo0o0ooooooonog2003 0000
000000000000000000000000000000000000000

(0ooD00200000000000000000000000000000 )
0000000000000
0000000000000000000000800 II
100000 (#%)00000000000000.
000000000000000200000000 :
(z,)) 000 100 IVvOODO 4000000000 III
010000000000
oDDDDIDDDDDDDD@VJM%—@DDDD[]D

e 0000 NO0000000 (s -2)(y -4 0000[0]0
« 0000 MO0000000 -8y —§) 000000

oDDDDIVDDDDDDDDWFJM%—@DDDD[]D
000000000000000000000000000000000000
D[]DDDDDIDIHDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
D[]DDDDDDDDDDDDDDDD[]DDDDDHDIVDDDDDD

DDDDDDDDDDDDDDDDDDD@DDDDDDDDDDDDDDD
oobOOoboOooboboOoobOoobOooboooboobooooooooooooonoo

D[::]DDDDDDDDD

. J

oot F1 Ol
0o000oo0oooo0ooo0o0o0oooooOoDOoDOononDooOon
0O 1010 exe.score «— matrix(c(exe.kokugo, exe.sugaku, exe.rika,
exe.shakai),16,4)
020 exe.subject « c("kokugo", "sugaku", "rika", "shakai")
[ 300 rownames (exe.score) <« exe.namel]
colnames(exe.score) «— exe.subject[]
040 exe.score[c("Goto", "Fujimoto", "Matsuura"), "rika"]
05 A000000O000D00O00OD00OOO0OBOOOOOOOOOOOOOO
060 a-BOb-Alc-C
02
000000000000000o0oooo0ooooooooooooooog
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C.5 000OOgog 5

obooobOoboooobooboooobo 3booobooobooobooon

0 1| ad.cost O sales 000000000000000000000000000 O
000000000 00000000000000000000conpany.nane O
000000000000000000000000000

Sreration > | > ad.cost

[1] 33 16 33 23 32 33 28 27 31 42 21 29 37 15 22 44 32 35 32 17

> sales

[1] 85 40 78 62 70 40 63 63 80 99 54 72 87 36 50

[16] 101 67 73 83 38
010 0000AODOOHOCOOOOOOOOOODOODOD ROOOOOOOOO

OA0 000000000000y 0000000000 OOODODOOOOO
oooooooooooo
OBO DO00OOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOCOOO
ooooo
OCOh ocooooooooooooOopooooobooooooo
ODO ODoOQoQoOoOoOooOoOoooooooooo
OE0 JO0O00O0OoOoOOoQOoOoooooooocoooooooooooooo
oo00o0O0oODODODODODODODODO Y=A+BXODOODODOODOOO
Or0O ODO0OOOODO0ODOO0O0 A0 10000 BOOOOOOOO
OGO 00000000000000000000b0ooooo
Smasiel> | oAaD ()
> sel « 0 BO

> oca
[1] 33 33
> obpod  |J]

[1] 0.8695709
> ls.resultl « 0 EO

> OF0 |J

Intercept X
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gobooooooboodzoeo03 000O0n

COMPUTER

5.569833 2.112721
> OGO
020 DADOOODOODOOODOOO
030 0BOOOOOOOO0ODOOOOOOOOOOOOO
040 DEOOOOOOO0OOOOODOOOOODOOODOOOOOOO
050 00000000000 00000O000D0000000O00O00O0000
00000000000000000000000000000000000

operaTION P | > sel <« 0O HO (1s.resultl$ 010 )

COMPUTER

oPeraTion > | > ad.cost.sel <« 0Jo

>sel
(11 6
el D0ODO0O0D0OO0O0OOOO0OO0OO0O0OOOOOO0O0O0O0bOCcO0bOO0ODbOoOOnn

0000000000 ooooooobooo0ooooobooooooooobooooa
goooooodoooobododdnd ad.cost.selllsales.sel DO OOOO

> sales.sel « OKO
070 ad.cost.sel,sales.sel U OOODO0OODODOODOOOOOODOODOOOO
O00Y=A+BXO0O0OO A0 10000 BOOOODODOOODODOOOO
obor-00b00o0
ooo0oOOoDbOO0OoCOoOOobDOoOooOobDOobooooobooon

080 ouoopoo3pboooooooopoooopooooooooono
o0 48000000 0O0O0O0DbO0bOOOCOOobDOobObOObOOobOoOoOoOoDOobO

ahRy—=

o0o00oooOo0oooo0o0pooOoo0ooOooooooooooo

0 1 0100 AD plot(ad.cost, sales)
0 BO identify(ad.cost, sales, labels = company.name) [ C[Oad.cost[sel]
0 DO cor(ad.cost, sales) [ EO1lsfit(ad.cost, sales) [ FO1ls.resulti$coef

0 GOabline(1s.resultl) 020000 03020 040000000000000OD0O0
000000000 0O5MHOidentify [OI0residual 0600 J0Oad.cost[-sel]l] OKDO
sales[-sel] 070 A =4.000 B=2.230r=0.96 08 AO709 0 4000 0O OBO19
0 720000
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C.6

googotd e

00000000000000R00000 ROOOOOO0OO0O0000000000
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e N
oooO0OoOoDoOoOo0000000000000Y =f(X)000000000
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go O 00000000 f(X)OO0UOoooooooO0 Y=A+BX
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goono t OO0y, 00000
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goboooooooboooooooood 0 oooo
N N
>oei=> {yi— (A+ By}
1=1 i=1

ooooooooobooo AO BDDDDDEDDDDDDDDDD

RD[::::jDDDDALJBDDDDDDDDDDDD[::::jDD
0000000 AD BOOOOOOOOOOOOAD BOOOOOOOO
O0000O00O0000ooo0onoon 0 DO0oO000000000

ooO0O0O0DoooOO0oOoooOOO0OoooooOoOOob0AD BODOO
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C.t 0O0OoDooog 7

o000 20000000000000000000000C0000O0000O0
gbooooobobooooboobooooobobooooooDo
e salesdata.txt--- 000000000000 O0D0O0MOOOOOOOMODO
ooooboooobomooooboo

e salespos.txt---U0UO0O0OUO0OOOOOODOOOOOOO
010 salesdata [0 salesdata.txt JUOUODOO0OOOOOO 200 300000
goooooobogo
020 salesdata 0 30000000000 OOODOODOOODOO0ODOODOO
goooooo
00000000 ADBOOO 200000000000AD 10 1500008
1060000000000 0O0ODODO0OODLOODDOODOOO 20r000DO
O00AO200BO 70000000000 0O0O0OOO0O
JoodoooooboDoobobobobobDbo0ob0obo00bOond salesdata
03000000000000goboooooga
030 salespos D Osalespos.txt DO OO0DO0OOO0OOOOOOOOO0ODO
ooad
040 salesdata 0D OO0DO0O0OO0DO0OO0OO0O0O0OMOIODOOOOMN salesman(]
Oadlllsales0 0 000OMO
Os50 0000000 oooooooooooom@mobomooooooooon
gooobobbooooooobon
g6 DO0UooOooooboooooboboooobboobbooobooobobooo
gooogd

e JOOODOODOOOOOOODOOO

e 1000 DLDOODOOOOOOODOOLOOOOODO
e 10IO0DOOODOODO 1s.result1 O OODOMM
e 100DOOOOODODOO

e I0OOODOOODO
oooooooo
070 ctlchart) OO0O0OO0O0MMOO0OOODOOOODOOOODODOOODDOOO
U outlier 0000000000 DO0OOOODOODOOOO
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gobooooooboodzoeo03 000O0n
O8O0 000 outlier U DOOODOOO0DOODOOODOOODOOOODOOOOIMO
0000000000000 ad.sel sales.selJ0U00O00OOOOOOOO0O
gbooboobooboooboobOooboobonn 1s.result2000000O
oooon

oo ooooooooboobbooboooooobooomoooooobogoon
0 Xx,oooboo X, OOooooooooboooooooooooboooo
Ub000000 1s.result3 00000000000

oo oooooboomoobodobbo 2000000 00000000
goooooboooooboobooooooooboooooobooboooooooo
goooo

—0g —
[0 1010 salesdata < matrix(scan("salesdata.txt"), 20, 3, byrow=TRUE)
020 a « floor(salesdatal,3]), b < salesdatal,3] - a,

salesdatal,3] < (a*x150 + b*100%60)/100

030 salespos «— scan("salespos.txt","")
040 rownames(salesdata) «— salespos, a < c("salesman", "ad", "sales")
colnames(salesdata) « a 050 apply(salesdata, 2, mean)

060 cor(salesdatal,2], salesdatal,3]), plot(salesdatal,2], salesdatal,3]),
1ls.resultl « 1sfit(salesdatal,2], salesdatal,3]), abline(ls.resultl),
1s.resulti$coef O OO O

070 ctlchart(ls.resultl$residual),
outlier « identify(ls.resulti$residual, labels=salespos)

080 ad.sel «— salesdata[-outlier,2], sales.sel «— salesdata[-outlier,3],
cor(ad.sel, sales.sel), plot(ad.sel, sales.sel), ls.result2 « lsfit(ad.sel,
sales.sel), abline(1ls.result2), 1s.result2$coef [0 0O [

090 1s.result3 « lsfit(salesdatal,1:2], salesdatal,3])

0100(1s.result3$coef[1] + 1s.result3$coef[2]*12 + 1s.result3$coef [3]*8.2)*100

goooooooog
J:¥R¥local¥2003¥salesdata.txt
J:¥R¥local¥2003¥salespos.txt
goooooooboooooooooooobobobogooooooboooood
goo00oo00oDOodooOoodboOoROOOODOOOOOD¥O0/000000
gooooooobooobouoooobooooboooboooboooobooon
gooooooboooooog
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